

元朗地區管理委員會進展報告

元朗地區管理委員會於二零零九年七月十七日舉行二零零九年度第四次會議，會上討論要點如下：

處理元朗區內的易拉架問題

二． 食物環境衛生署(食環署)表示，食環署已於六月十六日至七月十三日分兩期對區內違例易拉架採取執法行動，行動範圍主要集中於元朗青山公路較繁忙的路段、教育路及天水圍等地方。在是次行動中共沒收了二百一十四個易拉架，並就其中三宗阻街個案提出檢控。是次行動成績十分理想，特別是青山公路一段，易拉架阻街情況已有明顯改善。如有需要，該署會繼續採取執法行動。

三． 有委員指出，有關行動對電訊商阻嚇性不足，同時希望行動能擴展至區內其他繁忙的街道。

四． 主席表示，有關行動需要持續執行，效果才會更為顯著，他希望食環署能繼續跟進區內的易拉架問題。

街道管理問題

五． 元朗民政事務處表示，該處在今年六月已統籌一次跨部門聯合行動，清理違例曬晾衣物，下一次行動將於八月進行，希望各區議員協助提醒市民切勿違例曬晾衣服。此外，該處與有關部門在街道黑點清理違例停泊單車的行動進行順利，亦會繼續在單車停泊處清理被棄置的單車。至於單車安全方面，該處與警務處計劃於八月四日和八月六日早上進行宣傳活動，在街上向市民派發有關單車安全的宣傳單張，稍後會邀請各區議員及元朗區撲滅罪行委員會(滅罪會)的委員參與。

六． 委員支持清理單車停泊處被棄置單車所採取的措施，並轉達市民對單車清理行動的正面回應。另外，有委員指出應以彈性方式處理違例駕駛單車的檢控個案。

元朗市南上游天然渠道問題

七． 有委員希望土木工程拓展署(拓展署)跟進元朗市南上游天然渠道的

問題，以改善該地段的水浸情況。拓展署表示，鄉村接駁至市區的水渠屬於一個規模較龐大的渠務設計系統，該署已要求渠務署研究一套全面的改善計劃，並會繼續跟進有關事宜。

有關博愛交匯處改善工程的環境問題

八． 有委員建議拓展署進行博愛交匯處改善工程時，多加留意附近環境，以免增加蚊患。拓展署將與食環署聯絡，保持環境清潔。

田廈路及丹桂村路擴闊工程

九． 委員詢問有關田廈路及丹桂村路擴闊工程的進展。拓展署回應，獨立進行丹桂村路擴闊工程，涉及刊憲程序，須得到運輸及房屋局和發展局同意方可進行，因此需要較長時間處理。

健康社區抗毒大行動

十． 主席表示，針對打擊青少年吸毒的問題，政府將於十八區推行社區計劃，透過舉辦不同的運動項目，協助邊緣及高危青少年返回正軌。在社會福利署協助下，元朗民政事務處已跟三間從事青少年外展服務的社會福利機構商討，並初步制訂一項名為「健康社區抗毒大行動」的計劃，以四項運動為主，在二零零九年八月至二零一零年七月為八百多名青少年提供相關訓練及參與比賽和表演的機會，幫助他們建立自信。除運動項目外，亦會舉辦多項宣傳活動，讓青少年加深了解毒品的禍害。為此，元朗民政事務處將於七月二十三日的減罪會特別會議，徵詢減罪會委員對是次計劃的意見，同時亦會於七月三十日元朗區議會會議上再作詳細介紹及討論。

十一． 委員普遍支持有關的抗毒活動，並就挑選參加者方法、增強活動特色和為女性提供合適活動等議題，提出多項意見。另外，多位委員提出有關場地租用及開放時間等問題，並建議考慮將有關活動與其他機構或部門所舉辦的同類型活動合併的可能性。康樂及文化事務署表示，該署會在場地安排方面盡量配合。

十二． 主席感謝各委員的意見。經費方面，除了政府撥出的五十萬元外，元朗民政事務處亦計劃尋求私人機構贊助。

檔案：YL 14/15/1

元朗民政事務處

二零零九年七月二十八日